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Oznámení o době a místě konání voleb do zastupitelstev 
krajů konaných ve dnech 20. a 21. září 2024

O z n á m e n í
o době a místě konání voleb do zastupitelstev krajů 

konaných ve dnech 20. a 21. září 2024  

Starosta města Slavonice podle ust. § 27 zákona č. 130/2000 Sb., o volbách do zastupitelstev 
krajů a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů 

o z n a m u j e

1. Volby do Zastupitelstva Jihočeského kraje se uskuteční: 

v pátek dne 20. září. 2024 od 14:00 hodin do 22:00 hodin
a v sobotu dne 21. září 2024 od 8:00 hodin do 14:00 hodin.

2. Místo konání voleb  

ve volebním okrsku č. 1 je volební místnost v Základní umělecké škole ve Slavonicích, Horní 
náměstí č. p. 535, pro voliče podle místa, kde jsou přihlášeni k trvalému pobytu, a to pro ulice 
Boženy Němcové, Dačická, Jana Švermy, Mařížská, Na Potoku, Nádražní, Polní, Wolkerova a 
Horní náměstí a náměstí Míru,

ve volebním okrsku č. 2 je volební místnost v kulturním domě ve Slavonicích, ul. Svatopluka 
Čecha č. p. 103, pro voliče podle místa, kde jsou přihlášeni k trvalému pobytu, a to pro ulice 
Brněnská, Lebeděvova, Svatopluka Čecha, Znojemská, Generála Svobody, Úvoz a Sídliště 
Svatopluka Čecha,

ve volebním okrsku č. 3 je volební místnost v klubovně Junák ve Slavonicích, ul. Dačická č. 
p. 57, pro voliče podle místa, kde jsou přihlášeni k trvalému pobytu, a to pro ulice Bedřicha 
Smetany, Jana Žižky, Julia Fučíka, Karla Čapka, Mánesova, Petra Bezruče, Rudolecká, Strážný 
vrch, Stálkovská a části města Kadolec, Maříž, Mutišov, Rubašov, Stálkov a Vlastkovec.

3. Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svoji totožnost a státní občanství České 
republiky (platným občanským průkazem nebo cestovním pasem České republiky). Neprokáže-
li uvedené skutečnosti stanovenými doklady, nebude mu hlasování umožněno. 

4. Každý volič se musí před hlasováním odebrat do prostoru určeného pro úpravu hlasovacích 
lístků, jinak mu okrsková volební komise hlasování neumožní.

5. K zajištění pořádku a důstojného průběhu hlasování ve volební místnosti je každý povinen 
uposlechnout pokynů předsedy okrskové volební komise.

6. Každému voliči budou dodány nejpozději 3 dny přede dnem konání voleb hlasovací lístky. 
Ve dnech voleb volič může obdržet hlasovací lístky i ve volební místnosti. 

Ing. Hynek Blažek,
starosta

 



slavonické novinky

2

SLAVONICE FEST

KONEC FESTIVALU VE SLAVONICÍCH

Rád bych se jako starosta a jeden z 15 
rozhodujících zastupitelů za svoji 
osobu vyjádřil k informacím o ukon-
čení Slavonice Festu ve Slavonicích. 
Byl jsem na radnici jako zastupitel 
a  radní již na počátku, kdy s  touto 
myšlenkou přišli manželé Trojanovi 
na radnici a spřádalo se vše dohroma-
dy. Rada, zastupitelé i úředníci, všich-
ni byli potěšeni a vstřícní a společně 
se podařilo vše nastartovat. Již ten-
krát jsem upozorňoval, že k úspěchu 
tohoto poměrně složitého a  velkého 
projektu u  nás a  jeho   udržitelnos-
ti bude nezbytné pracovat na velmi 
dobrých vzájemných vztazích všech 
hráčů a společně jej prezentovat jako 
příkladnou spolupráci organizáto-
rů, radnice, všech spolků, živnost-
níků, podniků a  institucí ve městě, 
jako pěknou vizitku každého občana 
ze Slavonic. První předpoklad toho 
všeho je vzájemně společně táhnout 
za jeden provaz. Bohužel, jak šel čas, 
v určitém okamžiku ze strany organi-
zátorů bylo toto myslím opomenuto. 
Na počátku obdrželi organizátoři na 
rozjezd od města i  finanční dotaci, 
protože se logicky předpokládalo, že 
nebude hned podnik výdělečný. Už 
tenkrát jsem za sebe do budoucna 
signalizoval, že to není dogma a  vý-
voj bude doufejme takový, že pokud 
budeme dobře spolupracovat a vše se 
podaří, půjdou čísla návštěvnosti a tu-
díž i ekonomických ukazatelů nahoru 
a postupně město nebude ze svého ne 
zrovna objemného rozpočtu dotovat, 
ale bude třeba i nějaký konkrétní pří-
nos čerpat. Čísla se podle mého názo-
ru opravdu uspokojivě vyvinula. Vše 

se myslím v zásadě dařilo, jen město 
a radnice jako takové zůstaly díky pří-
stupu a prezentaci organizátorů, co se 
úspěšnosti a věcí zdařilých týče, jaksi 
v pozadí jako „problém“. 
Komunikace o  konkrétních finanč-
ních podmínkách i zásadách celkové 
spolupráce postupně z mého pohledu 
vázla. Výsledek mě rozhodně netěší, 
ale pokud někdo hledá viníka, měl 
by si prvně sáhnout do svého svědo-
mí. Osobně jsem se vždy snažil, aby 
naše malé město nepolitikařilo, ale 
propojovalo se. Vymezit se a rozdělit 
jakoukoliv komunitu je vždy jedno-
dušší než propojit, tolerovat, respek-
tovat a  spolupracovat. Neznamená to 
vůbec, že musíme být všichni stejní 
a nemít vlastní názor nebo se ho bát 
vyslovit. Město vždy i přes obtížnější 
komunikaci Fest v  rámci aktuálních 
možností podpořilo. Diskuse regulér-
ně probíhala. Jen ne vždy radnice bez 
vlastního názoru souhlasila s tím, co 
organizátoři aktuálně tomuto městu 
nabízejí a požadují.
Nyní jsem byl v médiích označen jako 
ten, kdo nejspíše Fest celou dobu boj-
kotoval a „nechodí“ – zřejmě myšleno 
na slavnostní zahájení. V  první polo-
vině ročníků Festu jsem osobně velmi 
rád na slavnostní zahájení i na jednot-
livá představení chodil. Manželé Troja-
novi si to těžko nějak spočítají, protože 
mne za celé roky nikdy jako starostu na 
slavnostní zahájení nepozvali. Pozva-
li mě oficiálně tvůrci filmu Po strništi 
bos, když se s  Festem domluvilo, že 
vzájemně bude prospěšné zde udělat 
slavnostní předpremiéru. Ano, po-
slední dobou jsem se Festu z  mnoha 

důvodů ani jako starosta ani jako ob-
čan osobně neúčastnil, na slavnostní 
zahájení mne ovšem taky jako starostu 
nikdo oficiálně nezval. Přesto jsem Fes-
tu vždy přál úspěch a doporučil všem 
a všude. Opakovaně jsem řekl na zastu-
pitelstvu, že samotný Fest jako kulturní 
podnik mi nikdy nevadil. Viděl jsem 
vždy jeho pozitivní dopad na propagaci 
města, ale také není třeba vyzdvihovat 
jeho význam na úkor všeho ostatního 
v našem městě a zamlčovat jeho vliv na 
omezený komfort místních obyvatel.
Letos na jaře 2024 proběhlo posled-
ní širší osobní jednání na radnici 
k  tomu, jak bude vypadat Fest 2024, 
aby se jako každý rok zkoncipovala 
aktuální písemná Smlouva o  spo-
lupráci. Pan Trojan zde oznámil, že 
jedná s  městem Litomyšl o  přesunu 
projektu tam, ale že letošní slavonický 
ročník nejspíš bude a pak „se uvidí“. 
Od této doby mne jako starostu, ani 
radu, ani přes podatelnu MěÚ nikdo 
nevyrozuměl o  nějakém závěru. Ne-
zbývá, než respektovat rozhodnutí po-
řadatelů, že chtějí opustit naše město 
a přesunout tento projekt do většího 
města. Loučení či rozchod není nikdy 
veselé a hledá se viník. Fest ve Slavo-
nicích podle mého názoru úspěšně 
začal svoji cestu, je to zásluha všech. 
Naložit na závěr vinu za rozchod na 
jednoho člověka a důvod zjednodušit 
na nějakou konkrétní jednotlivost by 
bylo myslím nefér. Je to složitý orga-
nismus. Pokud organizátoři mají po-
cit, že bude lepší pokračovat jinde, je 
to jejich volba a zbývá jen popřát jim 
a Festu do budoucna hodně štěstí.

Hynek Blažek, starosta města

Už po jedenácté proběhl letos Sla-
vonice Fest. Spousta filmů, koncer-
ty, besedy. 2 filmové předpremiéry. 
Jako ve většině předchozích ročníků, 
bylo i  letos město partnerem. Co to 
znamená? Mimo jiné to, že veškeré 

prostory, které patří městu a Fest je 
využíval, byly pro tyto účely pronaja-
té zdarma. Pořadatelé opravdu hradí 
pouze spotřebované energie a  způ-
sobené škody. Odvoz odpadů hradí 
přímo firmě AVE. V  letošním roce 

se ještě pořadatelé zavázali k  tomu, 
že v zimních měsících pro místní ob-
čany uspořádají alespoň 7 filmových 
projekcí s názvem „Ozvěny Slavoni-
ce Festu“. Proto mě velmi mrzí to, 
co se odehrálo na sociálních sítích 
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a v médiích po zveřejnění informace, 
že Fest je poslední. Na jaře letošní-
ho roku radnici oznámili pořadate-
lé, že jednají v  Litomyšli a  neví, co 
bude příští rok. OK. Jinou oficiální 
informaci dodnes radnice nedostala. 
Konec Festu odůvodňují pořadatelé 
nedostatkem ubytovacích kapacit, 
promítacích sálů a společensko-poli-

tickou situací ve městě. První 2 dů-
vody chápu, další nějak ne. To že má 
někdo jiný názor je přece normální 
a  co si pamatuji, radnice vždycky 
Fest nějakým způsobem podpořila. 
Pokud by se třeba nájmy nasčítaly, 
nejsou to malé peníze. A co se týká 
některých místních, kteří radnici za 
konec Festu vinili – opravdu si mys-

líte, že ta podpora byla malá? Každý 
se na to díváme jinak. Osobně jsem 
pro Fest vždycky hlasovala, i když se 
neúčastním. Ale opravdu mě hodně 
mrzí, kolik polopravd kolem Festu 
koluje. V  každém případě přeji po-
řadatelům, aby Fest byl a slavil úspě-
chy, ať už bude kdekoliv.

Věra Fialová, místostarostka města

•	 Rada města schválila nájemní 
smlouvu pronájmu pozemků p.č. KN 
6485/6–6552 m2 ostatní plocha, a p.č. 
KN 6485/3–3373 m2 ostatní plocha, 
vše v  k.ú. Slavonice uzavřenou na 
dobu určitou se Sportovním střelec-
kým klubem Slavonice AVZO p.s, a to 
na dobu určitou 20 let s ročním sym-
bolickým nájemným ve výši 1 Kč.
•	 Rada města schválila na základě do-
poručení komise pro otevírání obálek 
a hodnocení nabídek v  rámci VZMR 
„Úprava záchodů na ZŠ náměstí Míru 
473, Slavonice“ smlouvu o dílo na rea-
lizaci této stavby se společností Stylově 
s. r. o., Družstevní 181, 378 56 Stude-
ná, IČO:09622543, za celkovou cenu 
859 387, 85 Kč bez DPH.
•	 Rada města schválila ukončení 
smlouvy o nájmu bytu č.10 v DPS do-
hodou ke dni 30. 6. 2024.
•	 Rada města schválila uzavření 

Výpis usnesení z 51. zasedání Rady města Slavonice ze dne 10. 07. 2024
nájemní smlouvy na pronájem neby-
tového prostoru v budově Horní ná-
městí č.p. 527 ve Slavonicích s Jarosla-
vem Kovářem, IČO: 490 40 677.
•	 Rada města schválila přeúčtování 
vzniklých nákladů při neuskutečně-
ném převodu části pozemku 4/6 p.č. 
KN 1087/6 v k.ú. Slavonice v celkové 
výši 10 275 Kč. Náklady za vyhotovení 
znaleckého posudku a geometrického 
plánu budou vyúčtovány Společenství 
vlastníků jednotek domu čp. 202 Sla-
vonice, IČO 28113811, Brněnská 202, 
378 81 Slavonice.
•	 Rada města schválila využití fi-
nančních prostředků z fondu rozvoje 
místní části Vlastkovec na zakoupení 
vnitřního vybavení klubovny osadní-
ho výboru do zbývající části ročního 
příspěvku, tj. do 43 000 Kč.
•	 Rada města schválila vyhlášení 
výběrového řízení na dodavatele sta-

vebních prací k akci „Oprava mostku 
na cyklostezce Slavonice“.
•	 Rada města schválila dotaci ve výši 
80 000 Kč pro Tělovýchovnou jednotu 
Sokol Slavonice, z.s., Rudolecká 272, 
378 81 Slavonice, IČO: 42408831, 
z důvodu vyšších nákladů na energie.
•	 Rada města neschválila poskyt-
nutí finančního daru pro SeneCu-
ra SeniorCentrum Telč s.r.o., IČO: 
08169306, se sídlem Batelovská 272, 
Telč-Štěpnice, 588 56 Telč.

•	 Rada města schválila uzavření 
smlouvy o  krátkodobém pronájmu 
veřejného prostranství, část pozem-
ku parc. č. 1/1 v k.ú Slavonice o vý-
měře 14 m2 za účelem umístění 
předzahrádky za nájemné odpoví-
dající poplatku za zábor veřejného 
prostranství stanovenému dle OZV 
města Slavonice, o místním poplatku 
za užívání veřejného prostranství.

Výpis usnesení z 52. zasedání Rady města Slavonice 
ze dne 22. 07. 2024

•	 Rada města svěřila odboru správy 
majetku a  investic pravomoc uzaví-
rat smlouvy na krátkodobý (na dobu 
kratší než 30 dnů) pronájem, pacht 
nebo výpůjčku majetku obce.
•	 Uvedený výpis usnesení je pouze 
částečný. Kompletní výpisy usnesení 
najdete na webových stránkách měs-
ta.

Karel Macků, tajemník MěÚ

NOVINKA 
PRO PEJSKAŘE
Ve městě byly nedávno instalová-
ny nové odpadkové koše se sáčky 
na psí exkrementy, které přispívají 
k  udržení čistoty veřejných prostor. 
Tyto koše se nacházejí na klíčových 
místech, jako jsou parky, hřiště a ve-
řejná prostranství, aby byly snad-
no dostupné pro všechny majitele 
psů. Díky nim bude uklízení psích 
exkrementů mnohem pohodlněj-
ší, a doufáme, že to bude motivovat 
majitele psů k  dodržování pravidel 
ohledně čistoty. Věříme, že s  těmito 
novými opatřeními se podaří zvýšit 
odpovědnost majitelů psů. Celkově 
tak získáme nejen hezčí, ale i  čistší 
a zdravější místo pro život a trávení 
volného času ve městě.

Miluše Zdražilová, MěÚ Slavonice
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24.08.2024 – Soldánová Milada, Nádražní 293, Jindřichův Hradec, tel.: 384 361 750
25.08.2024 – Urbánková Věra, Horní náměstí 516, Slavonice, tel.: 602 673 439
31.08.2024 – Zadražilová Zdeňka, Vajgar 724/III, Jindřichův Hradec, tel.: 777 238 754
01.09.2024 – Ryšánek Jiří, Žižkova 820, Nová Bystřice, tel.: 384 386 330
07.09.2024 – Žídková Monika, Benátky 672, Kardašova Řečice, tel.: 384 382 254
08.09.2024 – Benitah Martins Estone, Počátecká 311, Studená, tel.: 721 044 024
14.09.2024 – Benitah Martins Estone, Počátecká 311, Studená, tel.: 721 044 024
15.09.2024 – Blechová Dana, Antonínská 85, Dačice, tel.: 384 423 117
21.09.2024 – Bouchal Ivo, Vrchlického 5, Třeboň, tel.: 384 723 036
22.09.2024 – Havlíček Pavel, Fügnerova 559, Jindřichův Hradec, tel.: 384 361 401
28.09.2024 – Doležal Antonín, Riegrova 569, Třeboň, tel.: 384 721 700
29.09.2024 – Drachovská Ivana, Vrchlického 5, Třeboň, tel.: 384 721 035

Zubní pohotovost probíhá vždy v čase od 8:00 do 12:00 hodin! 

Více informací je poskytováno na tel. čísle 384 376 111. (ústředna Nemocnice J. Hradec, a. s.) 
nebo na https://hradeczije.cz/zubni_pohotovost/

Zubní pohotovost

VÝZVA K PODÁNÍ ŽÁDOSTÍ O DOTACI DO PROGRAMU 
REGENERACE MĚSTSKÝCH PAMÁTKOVÝCH REZERVACÍ 
A MĚSTSKÝCH PAMÁTKOVÝCH ZÓN
Pokud jste vlastníky nemovité kul-
turní památky na území městské 
památkové rezervace, můžete pro 
opravy svých staveb využít v  roce 
2025 příspěvek z  tohoto programu. 
Závazné podíly platné pro všechny 
fyzické a právnické osoby jsou nasta-
veny takto:

•	 max. 50 % stát,
•	 min. 10 % město,
•	 min. 40 % vlastník.

V  případě restaurátorských prací 
může být příspěvek na tyto práce po-
skytnut až do výše 100 %. U  plátců 
DPH není DPH uznatelným nákla-
dem.
Pokud nemáte nyní ještě k dispozici 
závazné stanovisko odboru kultury 
MěÚ Dačice, je potřeba o něj požá-
dat co nejdříve, protože jeho vyřízení 

bude trvat nejméně 1-2 měsíce.
Rovněž je potřeba zpracovat rozpo-
čet, nebo nyní alespoň odborný od-
had uznatelných nákladů na stavební 
a restaurátorské práce a pořídit foto-
dokumentaci částí stavby, které mají 
být financovány z Programu regene-
race.
U akce obnovy s celkovými ročními 
náklady 1 mil. Kč a více je potřeba už 
nyní doložit rozpočet nebo propočet 
nákladů od projektanta nebo staveb-
ní firmy (včetně DPH), jinak nebude 
akce započtena.
Prozatím není k  dispozici formulář 
Anketního dotazníku pro rok 2025. 
Jakmile jej Ministerstvo kultury ČR 
zveřejní, bude umístěn ke stažení 
i na webové stránky města.
Úplně vyplněný Anketní dotazník 
s přílohami (fotodokumentace, kopie 
závazného stanoviska a  kopie ohlá-

šení prací stavebnímu úřadu nebo 
stavebního povolení - pokud máte 
tento doklad od stavebního úřadu 
již k dispozici) je potřeba doručit na 
MěÚ Slavonice nejlépe v elektronic-
ké podobě (datovou schránkou nebo 
e-mailem na podatelna@slavonice-
mesto.cz) do 30. 9. 2024.
Akce může být považována za při-
pravovanou, pouze pokud je k  za-
mýšlené obnově vydáno závazné 
stanovisko příslušného orgánu státní 
památkové péče. Nepřipravené akce 
nemohou být do žádosti pro rok 
2025 zařazeny.
V  případě dotazů se obraťte e-mai-
lem nebo telefonicky na Regene-
rační komisi Města Slavonice (tel. 
602 213 105, regenerace@slavonice-
mesto.cz).

Za Regenerační komisi Libor Karásek
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JÍDLO

MEMENTO DRUHÉ SVĚTOVÉ VÁLKY

„Dobré chutnání a už žádné povídá-
ní.“ Pravděpodobně tuto větu spíše 
my starší známe velmi dobře. Že když 
se jí, tak se nemá mluvit, je pravidlo 
nebo zásada v Česku dříve hojně roz-
šířená, ale i  dnes leckde používaná 
a prosazovaná. Zejména v případě, že 
jídlo konzumují děti, máme my do-
spělí pořád relativně často tendenci 
jim zakazovat při jídle mluvit.
Samozřejmě chápu, že v případě malých 
dětí mohou existovat obavy ze zakuckání 
například při mluvení a polykání. Nebo 
v případě školních jídelen může hrát roli 
časové hledisko, kdy chceme, aby se děti 
najedly co možná nejrychleji.
Přesto musím i  z  vlastní zkušenosti 
zároveň potvrdit, že v  naprosté vět-
šině zemí světa je konzumace jídla 
vnímána nejen jako prostředek k na-
sycení, nýbrž zároveň jako důležitá 

příležitost k  příjemné komunikaci 
a často i řešení problémů.
Tlak na rychlost konzumace jídla je 
tedy vlastně projevem nepochopení 
komplexního účelu stolování. A to již 
vůbec pomíjím, že rychlá konzumace 
stravy bez důkladného využití schop-
ností zubů a jazyka je sama o sobě ne-
zdravá a klade zbytečně nároky na náš 
žaludek. Jídlo se má přece nejdříve 
pořádně v ústech rozmělnit a vychut-
nat a  teprve potom polknout. Takto 
je to jednoduché. A pokud proložíme 
jednotlivá sousta vzájemnou promlu-
vou a  sdělením názorů, může to být 
pouze ku prospěchu věci.
Samozřejmě si uvědomuji, že s  tím 
mluvením u jídla to není úplně stejné 
u dětí a u dospělých. Přesto názor, že 
není dobré zakazovat dětem při jídle 
úplně mluvit, budu obhajovat. Stolo-

vání a pomalá konzumace jídla je totiž 
důležitým prostředkem komunikace.
Proto prosím nezakazujme našim dě-
tem při jídle mluvit, dbejme však na 
správná pravidla stolování. Správné 
používání a držení příborů, ubrousků 
nebo polohu loktů apod.
Nakonec nezapomínejme, že v Česku 
na vesnicích a menších městech čas-
to dodnes platí známá věta: „Pokud 
něco potřebuješ domluvit, zajdi do 
hospody, tam se obejdeš, tam se při 
jídle a pití na všem domluvíš.“

Miloš Vystrčil, senátor

Je léto a tento čas lehce svádí k letně 
letargické náladě, dovolenkovému 
zpomalení. Nic neobvyklého, nic od-
souzeníhodného. Není to nezájem, 
je to únava z  pracovního nasazení, 
spojená se zemdleností horkem… 
Chceme odpočívat, chceme se bavit, 
chceme čerpat novou energii. Tomu 
uzpůsobujeme denní program, pod-
le toho volíme aktivity. Možné je ale 
spojit příjemné s užitečným, a v tom-
to případě mám konkrétně na mysli 
zábavu a poučení, či připomínku mi-
nulosti.
Letos 1.  září to bude přesně 85 let, 
kdy oficiálně vypukla 2. světová vál-
ka. Nacistické Německo po předchá-
zejícím fingovaném útoku na polský 
rozhlasový vysílač Gliwice zákeřně 
napadlo Polsko. Na základě uzavře-
né dohody o vojenském spojenectví 
mezi Polskem a Velkou Britániií pak 
v reakci na to Británie spolu s Francií 
vyhlásily Německu válku. Historicky 
známá fakta, včetně toho, jak situace 
v Evropě před tím vřela… Politický 

vývoj v  Itálii, německý anšlus Ra-
kouska, Mnichovská dohoda mezi 
Německem, Itálií, Francií a  Velkou 
Británií o  postoupení pohraničních 
území Československa Německu, Ri-
bbentrop–Molotov pakt o neútočení 
mezi Německem a  Ruskem, násilný 
vznik Protektorátu Čechy a  Mora-
va a  mnoho dalšího. Shrnuto velmi 
zevrubně, ale s  úmyslem poukázat 
na určité analogie se současným vý-
vojem. Bohužel… Poslední světová 
válka by měla být pro všechny po-
učením! Snad, věřím!
Výročí vypuknutí tohoto globálního 
válečného konfliktu považuji právě 
vzhledem k aktuální situaci za velmi 
důležité připomenout a zdůraznit tak 
i jeho dlouhodobé dopady a násled-
ný poválečný vývoj. Nejsou tomu ur-
čeny jen hodiny dějepisu nebo váleč-
né dokumenty, zajímavější formou 
mohou být různé vzpomínkové akce 
určené jak k pietě, tak k ke zpestře-
ní výletních programů celých rodin. 
A právě k takovým patří každoroční 

akce Přepadení řopíků v Pevnostním 
areálu Slavonice, jejíž jubilejní 20. 
ročník proběhl první srpnovou so-
botu. Bojové ukázky, pyrotechnické 
efekty, vojenská technika, uniformy, 
prostředí bunkrů, včetně zátarasů 
a  ostnatých drátů, dobová hudba 
atd. To vše stovky diváků autenticky 
přeneslo do zdánlivě vzdálené doby 
před desítkami let. Navodilo váleč-
nou atmosféru… Ano, je to roky 
zajímavé turistické lákadlo, za což 
děkujme organizátorům, a  já věřím, 
že i  nadále zůstane jen připomín-
kou posledního světového válečného 
konfliktu!
Vše dobré a klidný zbytek léta.

Jan Bartošek
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SOCIÁLNÍ REHABILITACE NABÍZÍ PODPORU 
PŘI NÁVRATU DO BĚŽNÉHO ŽIVOTA
Více než rok provozuje Charita Jin-
dřichův Hradec v budově na sídlišti 
U  Nádraží 1302 službu Sociální re-
habilitace sv. Markéty. V  roce 2024 
začala tuto službu poskytovat také 
na Dačicku. Sociální pracovnice Bc. 
Ema Koloušková popisuje, komu je 
pomoc určená a jací lidé se na ni ob-
racejí. 

Když se řekne rehabilitace, každý si 
nejspíš představí znovuobnovení fy-
zických schopností po nějakém úraze 
či operaci. Co si má ale laik představit 
pod pojmem sociální rehabilitace? 
Představte si člověka, který byl delší 
dobu nezaměstnaný. Sociální rehabi-
litace mu může pomoci s návratem 
do běžného fungování, z kterého vy-
padl nebo jej vůbec neznal. Jde o pra-
covní návyky, pravidelné docházení 
do zaměstnání, péče o  sebe, o  svoji 
domácnost, kontakt s rodinou a přá-
teli. Cílem spolupráce s klientem je 
co největší samostatnost při řeše-
ní běžných situací svépomocí a  bez 
nutnosti vyhledat pomoc u pomáha-
jících organizací.  

Komu je služba určená? 
Jsme tu pro osoby starší 18 let. Jde 
například o  klienty ohrožené ztrá-
tou bydlení, žijící rizikový způsob 
života, propuštěné z  pobytu ve vý-
chovném ústavu, výkonu trestu, lé-
čebny, o  lidi potýkající se se závis-
lostmi. Dále i pro osoby po vážných 

úrazech nebo s dlouhodobými zdra-
votními či psychickými problémy. 
Někteří vůbec nezažili běžné fun-
gování domácnosti  – úklid, vaření, 
nákupy, obsluha spotřebičů, hledání 
zaměstnání, zařizování bydlení, jed-
nání s úřady, a  to vše kvůli sociál-
nímu zázemí, ze kterého pocházejí. 
Úkony v  domácnosti nacvičujeme 
s klienty v našem vzorovém bytě za-
řízeném díky Nadaci ČEZ. Pro naše 
klienty jsme průvodci přes most 
mezi nepříznivou sociální situací 
a jejich odhodláním ke změně.  
 
Je možné využít vašich služeb bez do-
poručení nebo objednání předem? 
Ano, službu lze využít bez doporuče-
ní. Objednání předem doporučuje-
me telefonicky, nestane se tak, že se 
budeme zrovna věnovat jinému kli-
entovi. Služba má především terénní 

formu. Znamená to, že sociální pra-
covnice dojíždí do bytu klienta a učí 
ho pracovat v jeho domácnosti.  Zá-
jemce ale přijímáme i  v  ambulanci, 
tedy v charitní kanceláři. 

 Miroslava Mayerová

Charita Jindřichův Hradec 
sídl. U Nádraží 1302, 

J. Hradec

Tel. 605 849 877 
e-mail: socialnirehabilitace@

jhradec.charita.cz 

Provozní doba: 
PO–PÁ 

7:30–11:30, 12–16 hod. 
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ZÁKAZ PROVOZU STARÝCH KOTLŮ NA PEVNÁ PALIVA
Již v  roce 2012 vstoupil v  platnost 
nový zákon o ochraně ovzduší. Jed-
ním z  jeho zásadních ustanovení 
bylo zavedení zákazu provozová-
ní kotlů na pevná paliva (uhlí nebo 
dřevo) nižší než třetí emisní třídy, 
a  to od září  2022. Tento termín byl 
pro domácnosti následně posunut 
o  dva roky. Nyní tedy platí, že od 
1. září 2024 je provoz těchto nejstar-
ších a nevyhovujících kotlů definitiv-
ně zakázán.
Zákaz je platný plošně, nezáleží tedy, 
jestli se jedná o provozovnu, rodin-
ný dům nebo chalupu, která je vy-
užívána pouze občasně k  rekreaci. 
Zároveň starý kotel nelze ponechat 
jako zálohu pro hlavní zdroj. Na-

opak, zákaz se týká pouze kotlů, 
nikoliv lokálních topidel, jako jsou 
například krbová kamna, a  to i  po-
kud jsou s výměníkem. Tyto lokální 
zdroje sloužící k přímému sálavému 
vytápění tedy mohou být nadále pro-
vozovány.
Emisní třídu starého kotle lze vyčíst 
ze štítku na kotli. Pokud kotel štítek 
nemá, s  velkou pravděpodobností 
tento kotel nesplňuje ani první emis-
ní třídu. Zároveň třídu kotle (a zda je 
nutné jej vyměnit) lze vyčíst také ze 
zprávy o kontrole technického stavu 
kotle, kterou by měl majitel nechat 
provést jednou za tři roky.
Stále platí, že na výměnu starého kotle 
lze využít některý z dotačních progra-

mů, aktuálně buď klasický program 
Nová zelená úsporám, nebo kotlíkové 
dotace, které jsou určeny pro nízko-
příjmové domácnosti. Podporovány 
jsou především účinné kotle na dřevo 
či pelety nebo tepelná čerpadla.
Pokud budou lidé i  nadále topit 
v  těchto již nevyhovujících kotlech, 
hrozí jim pokuta až 50 tisíc korun.
V  případě zájmu o  bližší informa-
ce se můžete obrátit na poradenské 
středisko Energy Centre České Bu-
dějovice (www.eccb.cz), které nabí-
zí bezplatné a  nezávislé konzultace 
hrazené Ministerstvem průmyslu 
a  obchodu. tel.: 387 312 580, e-mail: 
eccb@eccb.cz

ECČB

LETOŠNÍ BĚH MĚSTEM ŠŤASTNÝCH LÁSEK PRO 
SDÍLENÍ OPĚT LÁMAL REKORDY. DÍKY VÁM!

S  přelomem prázdnin ožilo telčské 
náměstí nejen festivalem Prázdni-
ny v Telči, ale i tradiční akcí Sdílení 
s názvem Běh městem šťastných lá-
sek (BMŠL). Letošní, osmý ročník, 
překonal ty předcházející jak v  cel-
kovém výtěžku a  počtu účastníků, 
tak i v počtu dobrovolníků, kteří na 
běhu pomáhali.
949 běžců, chodců, cyklistů, dětí 
v kočárku či na odrážedle, ale i  vo-
zíčkářů absolvovalo kratší či delší 
trasu běhu a za odměnu si navléklo 
na krk tradiční perníkovou medaili 
s logem Sdílení. Každému z nich pa-
tří obrovské a upřímné poděkování, 
že se rozhodli jít či běžet pro ty, kteří 
již sami nemohou. Pomáhat, je cíl!
430.460 Kč je celková částka výtěžku 
(téměř o  50 tisíc víc než v  loňském 
roce), která se skládá jak z registrací 
jednotlivců, tak i  z  finančních darů 
podnikatelů a  firem, jejichž štědré 
podpory si velice ceníme. Fakt, že si 
tolik lidí a firem uvědomuje důleži-
tost a  potřebnost péče v  domácím 
prostředí, nás hřeje u srdce a dodává 

nám motivaci do další práce.
42 je počet dobrovolnic a dobrovol-
níků, bez kterých bychom běh Sdíle-
ní vůbec nezvládli zorganizovat! Tito 
lidé dobré vůle pomáhali péct, zdobit 
a  navlékat medaile, stavět a  bourat 
bránu na náměstí, značit trasu, za-
bezpečit službu na stánku po celou 
dobu konání běhu, zajistit ozvučení. 
Jejich pomoc je pro Sdílení naprosto 

klíčová a je k nezaplacení. A jsme za 
ni moc vděční.
Letošní Běh městem šťastných lásek 
byl díky vám všem, kteří jste přišli, 
opět nezapomenutelný. Tolik po-
zitivní energie, úsměvů, hezkých 
vzpomínek, objetí, přátelských se-
tkání. Už nyní se těšíme, co hezkého 
přinese příští, již 9. ročník.

Milena Kopečná, fundraiser Sdílení
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ZAHÁJENÍ DO NOVÉHO ŠKOLNÍHO ROKU 2024/25 na ZŠ SLAVONICE
Nadcházející školní rok 2024/25 společně zahájíme v pondělí dne 2. září 2024.

Slavnostní zahájení proběhne v 8:00 hodin na atriu 2. stupně,
kam tímto zveme představitele města, členy školské rady

a rodiče našich žáků, případně i prarodiče.
S prvňáčky mohou rodiče poté jít i do 
jejich kmenové třídy, kde obdrží infor-
mace třídní učitelky k nástupu do školy.
Od září budeme mít opět 11 tříd a 4 od-
dělení školní družiny. Kromě toho, že 
nám s koncem loňského školního roku 
skončila činnost jedné asistentky peda-
goga, nenastanou žádné změny v per-
sonálním obsazení; pouze se změní 
v některých třídách třídnictví.

Třídy povedou tito třídní učitelé:
1. A – tř. uč. Mgr. Věra Koutná,
2. A – tř. uč. Mgr. Vendulka Bitalová,
3. A – tř. uč. Mgr. Kateřina Mrkvová + 
asistentka p. Jiřina Strašáková,
3. B – tř. uč. Mgr. Lenka Nosková,
4. A – tř. uč. p. Lenka Pahl + asistentka 
p. Jitka Neitzelová a p. Helena Lišková
5. A – tř. uč. Mgr. Radka Novotná,
6. A – tř. uč. Mgr. Jan Říha + asistentka 
Mgr. Radka Sandorová, Dis.,
7. A – tř. uč. Mgr. Pavla Schorná Ma-
tyášová,
8. A – tř. uč. Mgr. Jitka Pavlů,
8. B – tř. uč. Bc. Jelena Palánová,
9. A – tř. uč. Mgr. Lada Joklová + asis-
tentka p. Martina Trousilová.

Netřídní učitelé: Mgr. et Mgr. Draho-
slava Mikulášková, Ing. Milena Žam-
pachová, Ing. Jitka Karpíšková, MBA, 
MSc., Mgr. Aleš Pavlů.
Ve školní družině budou pracovat 
4 oddělení. Vedoucí vychovatelkou 
bude p. Jana Luksová, na plný úva-
zek zde bude dále působit p. Dana 
Schwarzová, na zkrácený úvazek pak 
sl. Nikola Joklová a  Mgr. Radka No-
votná. Zájmovou činnost zde dále po-
vedou Mgr. Vendulka Bitalová, Mgr. 
Luboš Schorný, Mgr. Věra Koutná 
a Mgr. Lada Joklová.
Školní jídelna bude vařit v tomto slo-
žení: vedoucí ŠJ - sl. Nikol Pánková, 

kuchařky - p. Lenka Siváková, p. Šárka 
Zrůbková a p. Miluše Pešová (zkráce-
ný úvazek).
Provozní zaměstnanci: hospodářka 
školy - p. Hana Burešová; školníci - p. 
Petr Burdych a p. Petr Karpíšek; uklí-
zečky - p. Jolana Břečková, p. Bohu-
mila Dofková, p. Zdena Neradová a p. 
Miluše Pešová (zkrácený úvazek).
Další provozní zaměstnanci: p. Alena 
Čekanová, p. Iva Novotná.
Vedení školy: RNDr. Jitka Kašparová, 
MBA, MSc.  – ředitelka školy a  Mgr. 
Luboš Schorný – zástupce ředitelky.
Předpokládaný počet žáků k  začátku 
školního roku by měl být celkem 199 
žáků, což je o  3 žáky více než v  září 
uplynulého roku a o 1 žáka méně než 
v  červnu 2024. Ke konci loňského 
školního roku 2023/24 odešlo 18 de-
váťáků na střední školy a učiliště, 1 žák 
vyšel z nižšího ročníku, jedna žákyně 
přestoupila na víceleté gymnázium 
do Dačic a dvě žákyně se odstěhovaly. 
Letos přijde 18 nových prvňáčků, dva 
žáci z  malotřídní školy Staré Město 
pod Landštejnem a dva žáci by se měli 
přistěhovat. Za změny v počtech žáků 
v průběhu roku většinou může stěho-
vání rodiny do jiného místa bydliště.

To, aby byla škola na školní rok 2024/25 
jako každoročně pečlivě nachystána, 
budou mít v přípravném týdnu na sta-
rosti všichni zaměstnanci školy – pro-
vozní i pedagogičtí. Příprava školy na 
nový rok však probíhala postupně celé 
prázdniny, kdy se upravoval venkovní 
areál školy a  rovněž probíhaly gene-
rální úklidy v celé budově i ve školní 
jídelně. Letos poprvé jsme i o  letních 
prázdninách vařili pro všechny zá-
jemce z  řad cizích strávníků, včetně 
sportovních skupin ubytovaných ve 
školní ubytovně. Pouze na jeden týden 
nastalo přerušení této služby z důvodu 
úklidových sanitačních prací.
Se začátkem školního roku bychom opět 
chtěli veřejnosti nabídnout možnost ná-
kupu obědů ze školní jídelny do vlast-
ních jídlonosičů za cenu 79 Kč za 1 oběd.
V případě zájmu kontaktujte vedoucí 
ŠJ sl. Nikol Pánkovou (384 493 260, ji-
delna@zsslavonice.cz, nebo osobně  – 
vstup od kuželny).
A nyní již nezbývá nic než popřát na-
šim žákům pohodový konec prázdnin 
a úspěšný start v novém školním roce 
2024/25.

Za všechny zaměstnance školy
 Jitka Kašparová, ŘŠ

PODĚKOVÁNÍ ZA DAR
Děkujeme panu starostovi a Radě měs-
ta Slavonice za poskytnutý dar na do-
pravu našich žáků na exkurzi do Brna.
Navštívili jsme Muzeum romské kul-
tury, kde se naši žáci dozvěděli mnoho 
zajímavostí o  historii Romů formou 
krásného příběhu. Na závěr pak vyplnili 
kvíz, aby si ověřili, co si z povídání zapa-
matovali. Druhou důležitou zastávkou 
byla návštěva bývalé brněnské káznice, 
která v současné době prochází rekon-

strukcí. I tady se žáci mohli přenést zpět 
do historie a představit si, v jakých pod-
mínkách žili v minulosti vězni.
Exkurze se velmi vydařila a žáci si od-
nesli mnoho nových poznatků, které 
jim mohou pomoci v budoucím vzdě-
lávání. Bez finanční pomoci bychom 
ale tuto akci nemohli uskutečnit. Moc-
krát děkujeme!!!

Žáci a učitelé ZŠ Slavonice, 
náměstí Míru
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Městská knihovna

UPOZORNĚNÍ! 
v týdnu od 9.9. do 13.9.2024 bude v knihovně z dů-

vodu dovolené ZAVŘENO.

LETNÍ LUŠTĚNÍČKO  – až do konce letních prázd-
nin mají děti do 15 let možnost vyluštit si zábavný kvíz 
o sladké ceny. Slosování: v pondělí 2. září 2024.
SOUTĚŽ NA MĚSÍC ZÁŘÍ – se začátkem nového škol-
ního je startuje nová soutěž pro čtenáře dětského oddě-
lení. Slosování: ve středu 2. října 2024.
NOVÉ KNIHY – během měsíce července přibylo do fon-
du knihovny celkem 57 knižních novinek, z toho 30 ro-
mánů pro dospělé čtenáře a 27 zábavných knih pro děti 
a mládež.

Romány pro ženy, společenské romány:
BAST, Eva-Maria: Pekařky 2: Cukrové roky
BRNKOVÁ, Michaela: Důvěra
DOUŠOVÁ, Veronika: Dopisy od babičky
HARASIMOVÁ, Markéta: Sudičky
KOVÁČIKOVÁ, Martina: Budeš jenom moje
KRIŠTOFÍKOVÁ, Adriana: Tajemství domu
LAUREN, Christina: Láska a jiná slova
MARS, Liane: Chlap na roztrhání
NIX, Susannah: Algoritmus srdce
PAVELKOVÁ, Kristína: Téměř dokonalý muž
SARGINSON, Saskia: Jednoho dne v Londýně
SURMANOVÁ, Kateřina: Tři sekery

Historické romány:
LEDNICKÁ, Karin: Šikmý kostel 3
POWELL, E.M.: Vraždy v Canterbury

Detektivky, thrillery:
AHNHEM, Stefan: Jizvy plné beznaděje
BRYNDZA, Robert: Anděl smrti
DRANFIELD, Wendy: Vražedné naděje
DUGONI, Robert: Dívka v pasti
HRAŠKOVÁ, Eva: Temný výdech
KUBÁT, Luděk: Krvavé peníze
MARSONS, Angela: Uloupené dívky
PARIS, B.A.: Host
WEAVER, Tim: Poslední sbohem

Horory:
COATES, Darcy: Smrt v domě Gillespiů
ERICKSON, J.R.: Ti, co se v prach obrátili
NESBÖ, Jo: Noční dům

Příběhy o zvířatech a lidech:
CAMERON, W.B.: Psí cesta
CAMERON, W.B.: Psí domov
CAMERON, W.B.: Psí poslání
CAMERON, W.B.: Psí slib

Pohádky:
Spidey a jeho přátelé: Příběhy před usnutím
Spidey a jeho přátelé: Superhrdinská škytavka

První čtení:
BENTLY, Peter: BYLTOPES
HARASIMOVÁ, Markéta: Koťátka kočičky Ťapičky
HARASIMOVÁ, Markéta: Putování kočičky Ťapičky
HARASIMOVÁ, Markéta: Z deníku kočičky Ťapičky
KOPCOVÁ, Gabriela: Pohádky z rozkvetlé louky
MATĚJOVSKÝ, Bohumil: Bobr a liška
MATĚJOVSKÝ, Bohumil: O ježkovi, který se ztratil
Od pohádky k pohádce - Bing
POSPÍŠILOVÁ, Zuzana: Kouzelné brýle
SCHEJBALOVÁ, Alena: Co dělají zvířátka: Léto
ŠNAJDEROVÁ, Ludmila: Dobrodružství malého zajíčka

Příběhy pro děti:
BRAUNOVÁ, Petra: Panenky z ku-ku-kuřice

Příběhy o zvířatech:
CAMERON, W.B.: Příběh Baileyho
CAMERON, W.B.: Příběh Ellie
CAMERON, W.B.: Příběh Maxe
CAMERON, W.B.: Příběh Molly
CAMERON, W.B.: Příběh Shelby
CAMERON, W.B.: Příběh Tobeyho
SWIFT, Bella: Mops čmelákem
WALLIAMS, David: Nejhorší mazlíčci na světě
ŽÁČEK, Jiří: Bobík neboli Pes je přece taky člověk
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Dobrodružství:
RANSOME, Athur: Boj o ostrov

Detektivky pro děti:
DOYLE, A.C.: Sherlock Holmes: Pes baskervillský
DOYLE, A.C.: Sherlock Holmes: Podpis čtyř
DOYLE, A.C.: Sherlock Holmes: Studie v šarlatové

Přijďte do knihovny, ze spousty nových i starších titulů si jistě vyberete!
Lenka Lanczová

PODĚKOVÁNÍ NADACI AGROFERT

NOČNÍ HASIČSKÉ ZÁVODY

SDH Slavonice mohlo díky dota-
ci Nadace Agrofert ve výši 50 000 
kč pořídit 6 ks nových zásahových 
přileb. Nové přilby umožní lépe če-
lit náročným situacím a zajistí vyšší 

úroveň ochrany zasahujících hasi-
čů. Tato podpora má pro naše SDH 
velký význam a  nemalou měrou 
přispěje k  naší schopnosti chránit 
životy a majetek obyvatel naší obce. 

Velmi si ceníme toho, že si Nadace 
Agrofert uvědomuje význam dob-
rovolné činnosti a aktivně jí podpo-
ruje.

V  sobotu 27.  7.  2024 se uskutečnil 
další ročník nočních hasičských zá-
vodů „O putovní pohár starosty měs-
ta“. Soutěže se zúčastnilo 34 týmů 
a  soutěžilo se ve třech kategoriích. 
V  kategorii „Muži - speciál“ (Vel-
ká cena Třeboňska) byl nejlepší tým 
SDH Telč, v  kategorii „PS 12“ SDH 
Heřmaneč a v kategorii „Ženy“ byly 
nejrychlejší hasičky z  Dešné. Míst-
ní mužské soutěžní týmy tolik štěs-

tí neměly, za to děvčata skončila na 
krásném 2. místě. Soutěž trvala do 
pozdních nočních hodin. SDH tou-
to cestou děkuje všem místním ob-
čanům a ubytovaným za pochopení. 
Díky soutěži byl na náměstí vyšší 
hluk a chápeme, že ne každý je pří-
znivcem takových akcí. Velké podě-
kování patří sponzorům akce, díky 
nimž si soutěžící odvezli velmi pěk-
né ceny. Také moc děkujeme MUDr. 

et MUDr. Veronice Kovář Matejové, 
která se dobrovolně a  velmi ochot-
ně ujala ošetření zraněného diváka. 
V  neposlední řadě děkujeme všem, 
kteří se podíleli na přípravě a  hlad-
kém průběhu soutěže a  samozřejmě 
divákům, kteří přišli fandit a  týmy 
podpořit. Závěrem děkujeme městu 
Slavonice za umožnění konání soutě-
že a veškerou poskytnutou podporu.

SDH Slavonice

HOUBAŘSKÝ DEN
Spolek Volba pro Slavonicko uspořá-
dala 13. 7. 2024 již 4. houbařský den 
ve Slavonicích.
Na přípravě této akce se podílelo 13 
lidí. Dva dny jsme se věnovali sběru 
hub v  lokalitách Slavonicka, Dačic-
ka, Telečska, Znojemska a Světelska.
Garantem celé akce byli erudovaní 
znalci hub Jaroslav Kadlec a Martina 
Šlápotová, kteří jsou členy České my-
kologické společnosti. Dále zde bylo 
9 zkušených houbařů z  výše jme-
novaných oblastí a všichni společně 
předávali informace a zkušenosti ná-

vštěvníkům našeho houbového dne. 
V loňském roce jich bylo 450 a letos 
dvojnásobné množství a  jednalo se 
o zájemce z řad amatérských houba-
řů i náhodných turistů.
I  když tyto dny houbaření moc ne-
přály, podařilo se nám nasbírat 
a představit 113 druhů hub. Z toho se 
jednalo o 58 jedlých hub, 12 jedova-
tých a 43 druhů nejedlých, přičemž 
část těchto hub je po vhodném zpra-
cování pro nás zdravotně prospěšná.
Původně plánovanou dopolední 
výstavu jsme pro velký zájem mu-

seli o  3 hodiny prodloužit a  po ce-
lou dobu probíhala i  mykologická 
poradna. Během výstavy probíhaly 
i rozhovory s organizátory a sběrači 
hub.
Celou výstavu obohatily krásné ob-
razy hub  – fotografie z  dílny opět 
Jaroslava Kadlece, což je jeho druhý 
velký koníček.
Velmi zajímavá byla i  přednáška 
o  méně častých až vzácných hou-
bách viz Červený seznam hub České 
republiky.
Na závěr akce jsme vyšli i  do míst-
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ního lesa. Při vycházce se potvrdila 
vlna růstu lišek, holubinek, syrovinek 
a dalších drobných houbových forem.
Celá houbová akce se vyvedla, organi-
zátoři i účastníci byli spokojeni a třeš-

ničkou na dortu byl kreativní koutek 
paní Gabriely Kadlecové, která dle 
výběru malovala na obličeje obrázky 
s houbovou tématikou a tak odcházeli 
spokojeni i nejmladší účastníci.

Děkujeme všem, kdo se na celé akci 
podíleli a  přejeme všem ty nejlepší 
houbařské objevy.

Za Volbu pro Slavonicko 
Vítězslava Benešová

ŠKOLÍCÍ STŘEDISKO STAVEBNÍ HUTI V NÁDRAŽNÍ ULICI 
VE SLAVONICÍCH PO PRÁZDNINÁCH

houbařský den

Vzniklo ze staré předválečné nádraž-
ní restaurace, přes neudržované byty 
za socialismu, s podporou Minister-
stva průmyslu ČR v  rámci Operač-
ního programu Podnikání a  inova-
ce pro konkurenceschopnost v  roce 
2022.
Cílem aktivit ve „škole“ je podpora 
tradičních stavebních řemesel a celo-
životní vzdělávání. Realizovala se zde 
již řada programů, vedle odborných 
workshopů například Manuální pro-
pedeutiky studentů prvních a  dru-
hých ročníků Technické univerzity 
v  Liberci také přednášky Zdeňky 
Míchalové o  Slavonicích či praktic-
ké workshopy známé propagátorky 
zdravého vaření inspirovaného na-
šimi předky Aleny A. Gajduškové 
i mnoho dalších.
Vztah k místu, tradiční řemeslo, spo-
jení ruky s hlavou, začíná být znovu 
oceňováno a  bráno vážně. Mnoho 
lidí si uvědomuje, že nechce ano-

nymní masový výrobek s velkým do-
padem na životní prostředí, ale raději 
něco z místa, z tradičního materiálu 
a s otiskem práce řemeslníka. Tento 
trend hledání autenticity a  udrži-
telnosti spojuje generace a  dodává 
hodnotu místní kultuře, podporuje 
zaměstnanost a  tím i  kvalitu živo-
ta a rozvoj místa. Osvojit si řemeslo 
totiž nutně nevyžaduje studium na 
speciální škole a  mít kupu znalostí. 
Jde především o  talent, chuť, nejlé-
pe i o kontinuitu, i když s  tou je ve 
Slavonicích problém. V komunitách, 
kde se sdílí dovednosti a zkušenosti, 
vyrůstá atmosféra vzájemného poro-
zumění a  respektu, funguje sociální 
soudržnost. Od roku 1992 je všech-
no výše uvedené leit motivem prá-
ce Stavební huti. Tradiční postupy 
ve stavebnictví, tradiční materiály. 
Jednoduchost a  čistota. Tento pří-
stup není vůbec lehké realizovat, li-
kvidace společnosti Wotan Forest ve 

Slavonicích je ukázkou toho, že bez 
vztahu k místu a respektování tradič-
ních hodnot jde všechno vniveč.
I  na nastávající podzim a  zimu při-
pravujeme semináře a  workshopy 
pro odborníky i veřejnost, praktické 
dílny, exkurze a  prezentace řemesel 
pro školy. Řadu informací najdete na 
webu huti: www.shslavonice.cz, po-
kud Vás cokoliv k řemeslům zajímá, 
stačí napsat na info@shslavonice.cz 
nebo skolisko@shslavonice.cz.

Za SH Slavonice 
Zdeňka Chadimová
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XXXIV. Slavonický  
jarmark

SOBOTA 21.9. 2024

Místo, kde umění a řemeslo stále žije!
Ein Ort, an dem Kunst und Handwerk noch leben!

www.i.slavonice-mesto.cz

Město Slavonice Vás srdečně zve na
Die Stadt Slavonice lädt herzlich zum Jahrmarkt ein

NÁMĚSTÍ MÍRU | HAUPTPLATZ
 9:00 ZAHÁJENÍ (Eröffnung)
 9:30 POČÁTECKÁ DECHOVKA (Blasmusik)
 11:00 CHŮDADLO - THE BOHEMIAN BUSKETEERS,  

 komediantská kapela (Komödiant Band)
 11:45 ROCK POPŘECHODU  (Rock)
 13:15 CHŮDADLO - THE BOHEMIAN BUSKETEERS, komediantská   

 kapela (Komödiant Band)
14:00  TANČÍRNA SLAVONICE - komentovaná  

 módní přehlídka první republiky (Modeschau)
 15:00  CHŮDADLO - ROMEO A JULIE, pouliční cirkus (Strassenzirkus)
 15:45  SIMONA & HK BAND (Bigbeat - Pop - Rock)

HORNÍ NÁMĚSTÍ | OBERERPLATZ
 9:30 DIVADLO VĚŽ - VČELÍ MEDVÍDCI ZPÍVAJÍ (Märchen)
 10:30 CHŮDADLO - ŠKOLA ŽONGLOVÁNÍ (Jonglieren – Workschop)
 11:15 TANČÍRNA SLAVONICE - ukázka řadových tanců     

 (Tanzvorführung)

 11:45 SPOLEKTIV (Folk -  Rock)
 13:15 POULIČNÍCI (Folk)
 14:15 CHŮDADLO - THE BOHEMIAN BUSKETEERS,  

 komediantská kapela (Komödiant Band)
 14:45 DIVADLO VĚŽ - POHÁDKOVÁ HITPARÁDA (Märchen)
 15:45 CHŮDADLO - ŠKOLA ŽONGLOVÁNÍ (Jonglier – Workschop)

ZAHRADA MĚSTSKÉHO MUZEA | MUSEUMSGARTEN
10:00 - 16:00 TISKAŘSKÁ DÍLNA ZUZANY KRAJČOVIČOVÉ PRO DĚTI - 
děti si donesou pouze textilii, barvy a tiskátka budou mít k dispozici 
zdarma (Textil druck für Kinder – eigene Textilien mitnehmen)

HASIČÁRNA | FEUERWEHRHAUS SLAVONICE
PO CELÝ DEN VEPŘOVÉ HODY, K POSLECHU I TANCI HRAJÍ KALÍŠCI.
(Hausmannskost vom Schwein – mit Musikbegleitung)

STÁLKOVSKÁ ULICE | STÁLKOVSKÁ STRASSE
VÝSTAVA DROBNÉHO ZVÍŘECTVA 
Výstava bude ve dnech 20.9.2024 od 13:00 do18:00 a 21.9.2024 od 8:00 
do 14:00 (Austellung der Tschechischen Kleintierzuechtervereinigung)

Změna programu vyhrazena. Programmänderungen vorbehalten. • Občerstvení zajištěno ve stáncích a restauracích. Erfrischung in Marktständern erhältlich. • Časy vystoupení 
jsou orientační. Die Programmzeiten sind nicht bindend. • Pro potřeby zachycení průběhu akce a její prezentace bude pořizován fotografický záznam a videozáznam.  

• Zum Zweck der Dokumentation und  nachfolgender Präsentation werden während der Veranstaltung Fotos und Videos aufgenommen.• Vstup volný • Eintritt frei.
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OKOLO JIŽNÍCH ČECH
Místní částí Stálkov a  městem Slavo-
nice budou dne 5.  9.  2024 projíždět 
účastníci jedenáctého ročníku me-
zinárodního cyklistického závodu 
OKOLO JIŽNÍCH ČECH, který se 
koná 5. – 8. 9. 2024. Mezinárodní eta-
pový závod Okolo jižních Čech je pro 
závodníky kontinentálních týmů a ná-
rodních výběrů součástí Světového 
poháru v silniční cyklistice. Je druhým 
nejvýznamnějším etapovým závodem 
v silniční cyklistice v České republice. 
Rozprostírá po celých jižních Čechách, 
centrem je Jindřichův Hradec.

Závodu se účastní nejlepší české týmy 
v silné konkurenci zahraničních týmů. 
Etapový závod v minulosti vyhrál vítěz 
etapy na Giru d‘ Italia Josef Černý, nebo 

účastník letošní Tour de France Belgi-
čan Arnaud De Lie, který jezdí za team 
Lotto - Dstny. Přijďte je k trati podpořit. 
Ve Slavonicích se můžete těšit na sprin-
terskou prémii, která se pojede zhruba 
v 17. 05. K hladkému průběhu závodu 
a bezpečnosti můžete přispět i Vy. Vaší 
podporou, ale především dodržování 
pokynů pořadatelů v době plánované-
ho průjezdu závodu a  uvolněním ko-
munikací a zajištění všeho, co by mohlo 
průběh etapy narušit (zejména auta ve 
vozovce a domácí zvířata). 

Pořadatelé


